

KDYŽ ...

SI MUSÍŠ PLATIT TELEVIZI, NA KTEROU NEKOUKÁŠ, 61 % ČASU MAKÁŠ, ABYS ŽIVIL STÁTNÍ MOLOCH, SI JEN KVŮLI EKOPOLITICE NEDOVOLÍŠ DŮM, POLITICI HROZÍ LIDEM, ABY NEŘIKALI SVÉ NÁZORY, TĚ ZA PÁR ROSTLINEK ZAVŘOU NA ŠEST LET, TI POLITICI NEDOVLÍ KUPOVAT NOVÁ CENOVĚ DOSTUPNÁ AUTA, SI NESMÍŠ ZAPÁLIT ANI VE SVĚM PODNIKU, TI KVŮLI SVÁTKU BRÁNÍ VE VÝDĚLKU POLITICI, JE TO SVOBODA?



**30 LET SVOBODY?
#MÁMENAVÍC!**

SVOBODNÍ
www.svobodni.cz/vize

J11-24D

Vzdala se místa

Ředitelka příspěvkové organizace Active Romana Šimurdová se vzdala vedoucího pracovního místa. Rada města proto vyhlásila konkurzní řízení na tento post. Vedení města za dosavadní vedení organizace ředitelce poděkovalo.

-zt-

Poslali milion zasažené obci povodněmi

Dar ve výši jednoho milionu korun pomůže v obci Kobylá nad Vidnavkou, kterou zasáhla povodeň. Příspěvek schválili žďárští zastupitelé na svém mimořádném zasedání. Peněžní částka navýší rozpočet jesenické obce o deset procent, místo vytypovali dobrovolní hasiči, kteří v oblasti pomáhali.

„Celkem 18 hasičů z jednotek Žďár nad Sázavou, Veselíčko, Herálec, Hamry nad Sázavou - Najdek pomáhalo v obcích Jeseník, Česká Ves, Kobylá nad Vidnavkou, Domašov a Bělá pod Pradědem. Celá pomoc trvala devět dní a záchranné práce jsme směřovali do 26 objektů. Všem zúčastněným patří velký dík,“ říká velitel městské jednotky dobrovolných hasičů David Partl, který se sám pomoci s poslední skupinou hasičů účastnil.

Převážně se jednalo o čerpání vody ze zmiňovaných objektů, úklid sutě a bahna po povodních. Náklady na výjezd se pohybují okolo 50 tisíc korun.

Nalezené klíče a peněženky vedle protězy dolní končetiny

Ztráty a nálezy jsou záležitostí každého města. Víte však, jak byste měli při ztrátě své cenosti postupovat?

■ Aneta Skořepová

Každé město má své vlastní ztráty a nálezy. Ve Žďáře nad Sázavou se průměrně za rok naleznou 350 předmětů. Letos se jedná již o 240 nálezů, které byly nahlášený na městský úřad. K majitelům se vrací zhruba 50 % nalezených věcí.

„Nejčastěji se jedná o nálezy klíčů, peněženek, dokladů, mobilních telefonů, brýlí, deštníků, batohů, ale odevzdávají se i jízdní kola, šperky a finanční hotovost. Kuriozity nebývají, ale v dávné minulosti jsme se setkali i s nálezem protězy dolní končetiny,“ zmiňuje se Blanka Sobolová, mluvčí žďárské radnice.

Je normální, že člověk omylem vytrousí či někde zapomene nějaký předmět. Co v takovém případě dělat?

Nejlepším řešením je nahlásit ztracenou věc na městský úřad a



Ilustrační foto: pixabay.com

následně pravidelně sledovat Facebook města, webové stránky, národní databázi e-ztráty.cz nebo městský Zpravodaj.

V momentě, kdy svůj pohřešovaný předmět zaregistrujete mezi nalezenými, ohlaste se znovu na městský úřad. Při vyzvedávání věci je potřeba, abyste jako majitelé nějakým způsobem prokázali vlastnictví. Nejjednodušší způsob je doložit doklad o koupi nebo vaši fotografii ztraceného předmětu.

Majitelé ztracených věcí mají tři roky, aby se o své drahocennosti přihlásili.

„Po uplynutí tří let od vyhlášení nálezu, se věci stávají majetkem obce a ta rozhodne, jak s nimi bude dále nakládáno,“ sděluje Sobolová.

Většinou se nevrácené předměty využívají pro potřeby městského úřadu, příspěvkových organizací nebo se prodají.

Pokud se ocitnete na druhé straně, a to jako nálezce, máte právo na vyplacení 10 % z ceny nalezené věci. Zároveň můžete udělit souhlas, aby vlastníkovi nálezu byly předány vaše osobní informace v podobě jména a telefonního čísla pro případné osobní poděkování.

Pilák má nový servis pro cyklisty

A také servisní stanice na opravu kol, kočárků, invalidních a jiných vozíků a dva designové stojany pro celkem osm kol.

Jde o plánovanou investici za téměř 185 tis. Kč s DPH, kterou z poloviny podpořil Kraj Vysočina z programu Infrastruktura cestovního ruchu 2024 ve svém Fondu Vysočiny (FV). Uhradil asi 92 tis. Kč.

Jak informuje ředitel SPORTISu Radim Technik, spolu s elektrokolou, která si mohou zájemci zapůjčit v půjčovně, jde o další rozšíření podpory elektromobility a cyklo dopravy obecně.

„Využití elektronabíjecí stanice nebude pro zájemce složité. Po přistavení svého elektrokola stačí otevřít skříňku s přístupnými kabely, se třemi typy konektorů. Ačkoliv rozpoznání správné koncovky není složité, přesto si zájemci mohou ulehčit výběr načtením QR kódu ve svém telefonu. Webová stránka poradí s výběrem správného konektoru,“ radí ředitel Technik.

A pokud by přesto s ohledem na velkou variabilitu koncovek uživatel správný konektor nenašel, může použít nabíječku vlastní. Na boku nabíjecí stanice se nachází dvě zásuvky na 230 V. Začátek a konec nabíjení je signalizován rozsvícením a zhasnutím modré diody u příslušného označení koncovky.

„Celkem je takto možné nabíjet až čtyři kola najednou. Nabíjení je pro všechny návštěvníky areálu zdarma. Během doby nabíjení se můžete občerstvit ve venkovní restauraci nebo využít nabídky sportovních potřeb v půjčovně,“ nabízí Radim Technik.

K plnému provozu byla elektronabíječka předána výrobcem až začátkem října, tedy až po hlavní sezóně,

ale i za těch pár dní už ji lidé objevili a slouží.

Ředitel SPORTISu věří, že cyklisté ocení i nový servisní stojan na kola s masivní ruční pumpičkou zakončenou auto, dunlop a galuskovým ventilem a nepřeborným množstvím náradí na neplánovanou opravu jízdních kol, kočárků, invalidních a jiných vozíků.

Po otevření přístupné skříňky s náradím je pro tyto účely možné využít ploché i křížové šroubováky, sadu TORX klíčů (9; 10; 15; 20; 25; 27; 30; 40 mm), sadu imbusových klíčů (2; 2,5; 3; 4; 5; 6; 8 mm), ploché klíče 8x10 a 13x15 mm i nastavitelný klíč 0-32 mm, či tři montpáky. Potom už stačí uchytit kolo za sedlovku a pustit se do potřebné opravy nebo nafoukání kol.

To je další střípek pro podporu cyklo dopravy a elektromobility v rámci Rekreačního areálu Pilák. Do portfolia půjčovny na Piláku přibýlo nově i několik dámských i pánských elektrokol renomované značky Kelys.

Další novinka aktuálně vzniká v Autokempinku Pilák a půjde o rozšířený servis pro karavanové stání. Nově zde bude možné vypustit odpadní nádrž a chemické WC, dotankovat pitnou vodu, popř. si dobyt palubní baterii pro karavany a obytné vozy v kempu.

I v tomto případě městská organizace získala krajskou dotaci z FV, tentokrát z podprogramu Dopravná infrastruktura.

„Jedná se o investici za cca 313 tis. Kč, dotace zde činí max. možnou výši 100 tis. Kč,“ informuje ředitel Technik. Hotovo bude do konce listopadu.

-lko-